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Lehetosegelemzes

>

>

A lehetoségelemzés soran a cellaértékek modositasaval megtekinthetjik, hogy a
valtoztatasok hogyan hatnak a munkafiizet képleteinek vegeredmeényere.

Az Excel harom lehetoségelemzési eszkdzzel rendelkezik: Esetek, Célérték
keresése, Adattablak.

» Az esetek és az adattablak bemeneti értékhalmazok alapjan hatarozzak meg a
lehetséges kimeneteleket.

» Egy adattabla csak egy vagy ket valtozoval mikodik, azonban azoktol szamos
kilonbozo értéket fogadhat.

» Egy eset tobb valtozoval is mUkddhet, azonban legfeljebb 32 értéket fogadhat.

» A célértekkeresés ezektol eltér, mivel az eredményt alapul véve hatarozza meg az
eredmeényt el6allitd lehetséges bemeneti értekeket.

Lehetosegelemzést ezen a harom eszkdzon kivdl  bovitmenyekkel s
vegezhetiink, példaul a Solver bovitménnyel. A Solver bovitmény hasonlit a
célértekkereséshez, azonban toébb valtozoval képes dolgozni. Tovabba
valaszthatjuk az elorejelz6 munkalapot is.




Celerték kereses

» Ha tudjuk, hogy milyen eredmeényt szeretnenk elérni egy képlettel, de nem
tudjuk biztosan, hogy ehhez milyen bemeneti érték sziikséges, hasznalhatjuk a
Célérték keresése funkciot.

» Tegyuk fel példaul, hogy hitelt szeretnénk igéenyelni. Tudjuk, hogy mennyi pénzt
szeretnénk kapni, mennyi ido alatt szeretnénk visszafizetni a hitelt, és hogy
mennyit tudunk fizetni minden egyes honapban. A Célérték keresése funkcioval
meghatarozhatjuk, hogy milyen kamatlab sziikséges a hitelcéljaink eléréséhez.

» A kovetkezo foliakon megnézzik az el6z6 példa megoldasat leépésrol 1épésre.
Mivel a hitelcél elérésehez sziikséges kamatlabat szeretnénk megtalalni,
a RESZLET fiiggvényt kell hasznalnunk (ez éves kamatlabat feltételez, tehat a
példaban 12-vel el kell osztani). A RESZLET fliggvény kiszdmitjia a havi
torlesztorészletet. Ebben a példaban a havi torlesztorészlet lesz a keresett
célérték.




Celerték kereses

» Az Adatok lap Elérejelzés csoportjaban kattintsunk
a Lehetoségelemzés gombra, majd a Célértékkeresés parancsra.

» irjuk be a Célcella mezdbe annak a cellanak a hivatkozasat, amely tartalmazza a
kiszamitando képletet. Ez jelen péeldaban a B4 cella.

> Irjuk be a Célérték mezébe a kivant képleteredményt. A jelen példaban ez

-90000.

> irjuk be a Médosulé cella mezdbe irja annak a cellanak a hivatkozasat, amely a
modositani kivant érteket tartalmazza. Ez a jelen példaban a B3 cella.

8B4 cells éteke a =RESILET

(B3 282 B11keépet eredményve.
A B
1 | Kdlczdn dzszeqge 10000 000 Ft
2 | Iddtartam hanapokban 180
3 | Kamatiak
4 | Kifizetés — (90 000 Ft)

&l & B3 cellaban [évd kamatlab meghatarozasa a
B4 cellaban 1évd kifizetés alapian.




Esetvizsgalo

» Kuilénbdzo ertékcsoportokat hozhatunk létre és menthetiink el esetekként, majd
az esetek kozott valtva megtekinthetjuk a kiilonb6z6 eredményeket.

» Hasznos ha tobb embertdl gydjtiink adatokat, azokat kilénallé munkafiizeteken
csoportosithatjuk, majd késobb egyesitjik a kilonb6z6 munkaflizetek eseteit.

» Ha letrehoztuk az 0Osszes szlkséges esetet, azokrol 0Osszegzd jelentést is
készithetlink, amely az 6sszes eset adatait tartalmazza.

» Az eseteket az Adatok fiil Lehetoségelemzés csoportjaban, az Esetvizsgalo
varazsloval egyszeriien kezelhetjuk.




Esetvizsgalo

» Esetek letrehozasa:

» Tegyulk fel, hogy egy koltségvetést szeretnénk létrehozni, de nem blehetlink biztosak
a bevétel 6sszegében. Az esetekkel kilonbdzo lehetséges értékeket adhatunk meg
bevételnek, majd az esetek kdzott valtva lehetdségelemzéseket végezhetiink.

» Tegyuk fel példaul, hogy a legrosszabb esetben a bruttdo bevétel 50000 forint, az
eladott termékek koltsége pedig 13200 forint, ami 36800 forintos bruttd nyereséget
jelent.

» Ezen értékek esetként vald meghatarozasahoz els6ként meg kell adnia az értékeket egy
munkalapon, az alabbi abra szerint:

A0 A 3 C | D

1
2 |Brutto bevétel

3 |Eladott aruk értgke
4 |Bruttd nyereseqg




Esetvizsgalo

» A Valtozo cellak tartalmazzak a beirt értékeket, az Eredménycella pedig a

Valtozo cellak alapjan létrehozott képletet (az abran a B4 cella képlete
az =B2-B3 mdUvelet).

» Kovetkezo lépéskéent az Esetvizsgalo parbeszédpanelével elmenthetjik az
értékeket egy esetkeént.

» Ehhez valasszuk az Adatok > Lehetoségelemzés > Esetvizsgalo >
Hozzaadas lehet6séget.

Esetvizsgald

Esetek:

o A

Lehetdségelemzés Eldrejelzési  Csoportositas (

Szerkesztés...

MNincs megadva eset, Eset hozzaadadsahoz kattintson a Hozzaadds gombra.

munkalap .
Esetvizsgald... el
CEélértékkereses,., Valtozé cellak:

- - Megjegyzés:
Adattabla...

Megjelenités




Esetvizsgalo

» Az eset hozzaadasa parbeszedpanelen nevezzik el a legrosszabb esetet, és
adjuk meg, hogy a B2 és a B3 cella valtozo értekek legyenek. Ha kijeldljik
a cellak modositasa lehetoseget az eset hozzaadasa elott, akkor az esetkezeld
automatikusan beszurja a cellakat. Ellenkezé esetben kézzel is beirhatjuk Oket,
vagy a cellak modositasa parbeszédpaneltol jobbra a cella kijelolése
parbeszédpanelt is hasznalhatjuk.

Esetek szerkesrtése [ X

Eset neve:

|j6 eset |

Valtozo cellak:
|3B31:5B52 * |
Mem szomszédos madosuld cellak kijeldléséhez a Ctrl billentyli nyomva tartasa kdzben kattintson a cellakra. Minden valtozo cellanak adjon értéket.

SBS1 | 50000

Bemeneti értékhalmaz ?

Megjegyzés: 1
Készitette: Szerzd 2023.04.11 -
Mddositotta: Martin 2023.04,12 2 $BS2 |13?_1}D

v

Védelem Hozzaadas Ok Mégse

B Mmadositas ellen
[ Elrejtés

oK Mégse




Esetvizsgalo

» Most tegyuk fel, hogy a legkedvezobb esetben a brutto bevétel 150 000 forint, az
eladott termékek koltsége pedig 26000 forint, ami 124 000 forintos brutto
nyereseget jelent. Ha ezeket az értékeket egy esetként szeretnenk meghatarozni,
hozzunk létre egy Uj esetet, nevezzik el Legkedvezdbb esetnek, és adjuk meg a B1
(150 000), illetve a B2 cella (26000) ertekeit. Mivel a bruttd nyereség (B3 cella) egy
képlet — a bevetel (B1) és a koltségek (B2) kildnbsege —, a B3 cellat nem kell
modositania a Legkedvezobb esethez.

Esetek szerkesziése ? >

Eset neve:

| legkedvezdbhb eset |

WValtozo cellak:
B1:B2 2 | Bemeneti értékhalmaz

MNem szomszedos modosuld cellak kijeldlesehez a Ctrl billentyl nyomva tartasa kozben kattintson a cellakra. Minden viltozé cellinak adjon értéket.

Megjegyzés: 1 $BS1 | 15000

Készitette: Martin 2023.04.12 "
Médositotta: Martin 2023.04.12 Z $B52 | 26000

: Hozzaadas oK

Védelem
B madositds ellen
[ Elrejtés




Esetvizsgalo

» Védelem - Az eseteknek védelmet is nyujthat. Ehhez jel6ljik be a Védelem
szakasz megfelelo jel6lonégyzeteit, vagy toroljik beldlik a jeldlést, amennyiben
nem szeretnénk a vedelmet.

» A Modositasok ellen jel6lonégyzettel meggatolhatjuk, hogy a védett munkalapon
szerkesszék az esetet.

» Az Elrejtés jelolonégyzettel meggatolhatjuk, hogy a védett munkalapon megtekintsék
az esetet.

» Megjegyzes: Ezek a beallitasok csak a védett munkalapokra vonatkoznak.




Esetvizsgalo

» Esetek egyesitése:

» El6fordulhat, hogy az 6sszes megvizsgalando eset |étrehozasahoz sziikséges 0sszes adat
megtalalhaté egy munkalapon vagy munkafiizetben. Legtébbszér azonban célszerd mas
forrasokbdl is eset adatokat gy(theni. Tegyuk fel példaul, hogy vallalati koltsegveteést
szeretnénk kesziteni. Szliksegunk lehet kilonb6zo részlegektdl, példaul az értékesitési, a
pénzugyi, a termelési, a marketing és a jogi osztalytdl gyujtott adatokra, mivel mindegyik
Ilyen forras mas adatokkal szolgal a koltségvetéshez.

> Ezeket az eseteket Gsszegy(jthetjik egy munkalapon az Egyesités paranccsal. Minden
forras tetszOleges szamu, valtozo cellaertéket tartalmazhat. El6fordulhat példaul, hog
minden részlegtol kiadasi elorejelzést kérlink, bevételi elorejelzést viszont csa
néhanytdl.

> Az egyesitési folyamat soran az Esetvizsgalé elinditja az Esetek egyesitése varazslot,
amely megjeleniti az Osszes aktiv munkaflizet 6sszes munkalapjat. A varazslobol
megtudhatjuk azt is, hogy hany eset talalhato a kijel6lt munkalapokon.

» Amikor kiilonb6z6 forrasokbol gydjtiink eseteket, célszerl (de nem kotelezd) ugyanazt a
cellastruktdrat alkalmazni mindegyik munkafiizetben. Példaul javasolt, hogy a bevétel
kovetkezetesen mindi[g a B2 cellaba, a kiadas pediE a B3 cellaba kertljenek. Ha a
kiilonb6z6 forrasokbdl szarmazo esetekhez eltérd strukturat alkalmaz, az az eredmények
egyesitését megnehezitheti.




Esetvizsgalo

Esetek egyesitése ?

Honnan vegye az eseteket:

Flzet: | Esetaxlsx =t valasrtisa
Lap: .
Ossrefoglalo
W

A farraslapon 2 eset van.

Ok Mégse

» Tipp: Célszeru elsoként sajat esetet létrehozni, majd az azt tartalmazo
munkafiizet masolatat elkiildeni a kollegainak. Igy meggydzodhet arrol, hogy
minden eset ugyanazzal a strukturaval bir.




Adattablak

» Ha olyan keépletet alkalmazunk, amely egy vagy két valtozot, esetleg tobb képletet
hasznal, amelyek képletek mindegyike egyetlen gyakori valtozot hasznal, akkor
az Adattabla funkcio segitségével egyetlen helyen lathatjuk az 6sszes eredmenyet.
Az adattablak hasznalata megkonnyiti a lehetosegek széles korének vizsgalatat.
Mivel csak egy vagy két valtozora kell figyelni (funkcid limitacio miatt), az
eredmények kénnyen olvashatok, majd megoszthatok tablazatos formatumban, ami
tobb elonnyel is jar. Ha az automatikus Ujraszamitas engedélyezve van a
munkafliizetben, az adattablakban lévo adatsorok azonnal Ujra szamolodnak,
naprakészek maradnak.

» Egy adattabla legfeljebb ket valtozot tartalmazhat. Ha tobb mint két valtozot
szeretnénk elemezni, hasznalhatjuk az Eseteket funkciot, vagy a Solver
bovitményt. Bar az adattablak csak egy vagy ket valtozoval képesek dolgozni, a
valtozok éertékének szama nincs korlatozva.

» (Ezzel szemben egy eset legfeljebb 32 kiilonbdzo ertekkel rendelkezhet, de korlatlan
szamu esetet létrehozhatunk.)




Egyvaltozos adattablak

» Egyvaltozos adattablat akkor erdemes hasznalni, ha tudni szeretnenk, hogy
egyetlen valtozé kulonb6zo ertékei egy vagy tobb képletben hogyan
modositjak a képletek eredmenyet. Az Egyvaltozés adattabla peldaul azt
szemléltetheti, hogy a kulonb6z6 kamatlabak milyen mertékben befolyasoljak a
havi jelzalog-kifizetést a reszlet fliggvény segitségével. Az egyik sorba vagy
oszlopba beirjuk a valtozoertékeket, az eredmenyek pedig egy szomszédos
sorban vagy oszlopban jelennek meg.

» Az Egyvaltozos adattabla a bemeneti ertekeket egyetlen oszlopban (oszlop-
orientalt) vagy sorban (sor-orientalt) tartalmazhatja! Az egyvaltozos adattablak
barmely képlete csak egy beviteli cellara hivatkozhat!

» A kovetkezo6 abran a D2 cella a =részlet(B3/12; B4;-B5) képletet tartalmazza.

fx | =RESZLET(B3/12; B4;-B5)

1 Jelzalog kélesdn Kifizetések

Bl Részlet Nincs 6436 981 Ft
el Kamat 9,00% . 9,00% |
4 [BB 360 . 9,25%

Pl kslcssn 800 000 000,00 Ft - 9,50%




Egyvaltozos adattablak

» Egyvaltozés adattabla készitése:

1. irjuk be azoknak az értékeknek a listdjat, amelyeket a bemeneti cellaba
szeretnénk cserélni. Hagyjunk néhany Ulres sort vagy oszlopot az értékek egyik
oldalan.

2. Az alabbi lehetoségek koziil valaszthatunk:

» Ha az adattabla oszlop-orientdlt (a valtozo értékek egy oszlopban talalhatok), irjuk be a
képletet az egy sorral feljebb és egy oszloppal jobbra eso cellaba.

» Ha az adattabla sor-orientdlt (a valtozok értéke sor), irjuk be a képletet az egy sorral
lejjebb és egy oszloppal balra esé cellaba.

Heti 6raszam 13 Heti draszam 13

Orabér 1500 Ft Orabér 1500 Ft
Havi fizetés 78 000 Ft Havi fizetés 78 000 Ft




Egyvaltozos adattablak

3. Jeloljuk ki a képleteket és a helyettesiteni kivant értékeket tartalmazo cellatartomanyt.
A fenti abran ez a skala C2:D5.

4. Az adatlapon kattintsunk a Lehetéségelemzés (Elorejelzés) > Adattabla parancsra.

5. Mivel az adattabla oszlop-orientalt, a bemeneti cella cellahivatkozas
az oszlopértékek bemeneti cellaja mezdében adjuk meg. A fenti abran a bemeneti
cella a B3.

» A képletek beirasanak modja a fenti lépésekkel  megegyezik.

» Megjegyzés: Az egyvaltozos adattablaban hasznalt képleteknek ugyanarra a
bemeneti cellara kell hivatkozniuk.




Kétvaltozos adattablak

» Keétvaltozos adattablat akkor érdemes hasznalni, ha meg szeretnénk tudni,
hogy két valtozo kilonbozo értékei egyetlen képletben hogyan modositjak a
képlet  eredményét. Kétvaltozos  adattablat  hasznalva  példaul
megallapithatjuk, hogy a kamatlabak és a futamidok kilonbozo kombinacioi
miként befolyasoljak a havonta fizetendo részletet.

» A kétvaltozos adattabla olyan képletet hasznal, amely két bemenetiérték-
listat tartalmaz. A képletnek két kiilonboz6 bemeneti cellara kell hivatkoznia.

» A kovetkez6 abran a C2 cella a = részlet (B3/12; B4;-B5) keépletet
tartalmazza, amely két bemeneti cellat (B3 és B4) hasznal.

fx|| =RESZLET|[B3/12;B4;-B5)

1 Jelzalog kélcsdn Kifizetések

pll Feszlet Nincs 6436981 Ft 180 60|
2 Kamat 9,00% 9,00%
4 sl 360 9,25%
il K. Glcsdn 800 000 000,00 Ft 9,50%




Kétvaltozos adattablak

» Kétvaltozos adattabla készitése:

1.

A munkalap egyik cellajaba irjuk be a két bemeneti cellara hivatkozé képletet. A példaban a
képlet kezdd értékeit a B3, a B4 és a B5 cella tartalmazza. irjuk be, a = részlet (B3/12; B4;-
B5) képletet a C2 cellaba.

A bemeneti értékek listajat irjuk a képlet ala ugyanezen oszlopba. Ebben az esetben a
kilonb6z6 kamatlabakat a C3, a C4 és a C5 cellaba irjuk.

A bemeneti értékek masodik listajat irjuk be a képlettel megegyezé sorba, annak jobb
oldalara. A példaban a futamidoket (hdnapokban) a D2 és az E2 cellaba.

Jeloljik ki a képletet tartalmazoé cellatartomanyt (C2), az értékek sorat és oszlopat (C3:C5 és
D2:E2), valamint azokat a cellakat, amelyekben a szamitott értékeket meg szeretnénk
jeleniteni (D3:E5).

Az Adateszko6zok csoport vagy Elorejelzés csoportban kattintsunk a Lehetoségelemzés
(Elorejelzés) > Adattabla parancsra.

A sor bemeneti cellaja mezébe irjuk be annak a bemeneti cellanak a hivatkozasat,
amelybe be szeretnénk irni a bemeneti értékeket.
A példaban ez a B4 cella.

Az oszlop bemeneti cellaja mezdbe ifjuk be az oszlopban szereplé bemeneti értékek
bemeneti cellajanak hivatkozasat.
A példaban ez a B3 cella.




Elorejelzési munkalap

» Ha iddalapu el6zményadataink vannak, elorejelzést készithetiink a
felhasznalasukkal. El6rejelzés keszitésekor az Excel egy Uj munkalapot hoz létre,
amelyen az el6zmény- és az elore jelzett értekek tablazata, valamint az ezeket
megjelenitd diagram lathato. Az elorejelzessel elore jelezhetjiuk tobbek kdzott
példaul a jovobeli értékesiteseket, keszletgazdalkodasi kovetelményeket vagy

fogyasztoi trendeket.




Elorejelzési munkalap

» Elorejelzések készitése:

» Egy munkalapon adjunk meg két, egymasnak megfelel6 adatsort:
Egy, az id6sorhoz datumokat vagy idépontokat tartalmazé adatsort
Egy megfeleld értékeket tartalmazd adatsort I_:|

Ezek az értékek eldre jelezhetdk a jovobeli datumokhoz. Lehetdségelemzés Eldrejelzési
= munkalap

» Jeloljik ki mindket adatsort. S

» Az Adatok lap Elorejelzés csoportjaban kattintsunk az Elérejelzési
munkalap lehetoségre.

» Az El6rejelzési munkalap létrehozasa parbeszédpanelen valaszthatunk
vonaldiagramot vagy oszlopdiagramot az elGrejelzés vizualis megjelenitéséhez.

» Az Elorejelzés vége legordiilo listaban valasszuk ki a zaré datumot, majd kattintsunk
a Létrehozas gombra.



Datum Ertékesités ElGrejelzés Konfidencia- Konfidencia-

1 { Ertékesités ) intervallum also ha intervallum felso hi
2 |2011.01.01. 3240325
3 2011.02.01. 2741348
4 2011.03.01. 2987427
5 2011.04.01. 3456892 i
6 20110501 374073 °Oo000%0 Elérejelzési munkalap létrehozésa
7 2011.06.01. 3979178
8 |2011.07.01. 4160454 | *0000% Vizualis elérejelzési munkalap |&trehozasa historikus adatok alapjan
9 |2011.08.01. 4162013
10 |2011.09.01. 3809132 4000000
11 2011.10.01. 3794419 6 000 000
12 |2011.11.01. 3719219 | 3000000
13 12011.12.01 3812981 5 0oo coo
14 |2012.01.01. 3480451 | 000000 4,000 000
15 2012.02.01. 3183133
16 |2012.03.01. 3764529 | o060 3 000 00O
17 |2012.04.01. 3500189
18 (2012.05.01. 3389811 . 2000 poo
19 |2012.06.01. 4348789 R R QT N N [ I S O R

ocoeoooooooooo0o0o0oo0 1000 000
S BN s 5358535358535855885
e o — rétestes 5558585535535 c55553d58css58588388 37
23120121001 4211211 s s845¢855885¢8-3845¢8=238485¢825845¢8
24 20121100 3854682 T ESESEESESEESEfoSEgEsiiEiEfgig
25 | 2012.12.01. 3554831 —— Konfidencia-intervallum alsd hatara( Ertékesités | O m e m s s T e meomm

— Konfidencia-intervallum felsé hatéra( Ertékesités ) Ertehesites P Fldrejetzés Ertekesités ) 2
26 |2013.01.01. 3488309 — Konfidencia-intervallum alsé hatra( Eriékesités ) —— Konfidendia-intervallum felsd hataral Eridkesids )
27 |2013.02.01. 3270444 - -
28 |2013.03.01. 3709943
BN 0150001, 3655530 Eldrejelzés vége [2015.09.0.. |5 |12:00
30 |2013.05.01. 4097990 s

|- Beallitasok
31|2013.06.01. 4472583
32 |2013.07.01. 4531711
33 |2013.08.01. 4504466
r r r

34 |2013.09.01. 4054338 4054 338 4054 338 4054 338
35 |2013.10.01. 43264177 3869915 4 658 469
36 (2013.11.01. 4033 2806 3639542 4 428070
37 |2013.12.01. 4033 625 3639 358 4427 892
38 |2014.01.01. 3767 782 3373510 4162 053
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